

国家发展改革委、教育部发出通知 严禁中小学服务性乱收费

据新华社电 据国家发展和改革委员会26日介绍,发展改革委、教育部日前发出《关于规范中小学服务性收费和代收费管理有关问题的通知》,严禁中小学以服务性收费、代收费名义乱收费。

《通知》严格界定了服务性收费和代收费范围:中小学服务性收费是指学校在完成正常的教学任务外,为在校学生提供由学生或学生家长自愿选择的服务而收取的

费用;中小学代收费是指学校为方便学生在校学习和生活,在学生或学生家长自愿的前提下,为提供服务的单位代收代付的费用。

《通知》规定中小学按要求安排的教育教学活动、教学管理范围内的事项,不得列入服务性收费和代收费事项。严禁将讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、取暖、降温、饮水、校园安全保卫等作为服务性收

费和代收费事项。农村地区义务教育阶段学校除按规定向学生收取作业本费、向自愿入伙的学生收取伙食费外,严禁收取其他任何费用。

《通知》强调,学校收取服务性收费和代收费,必须坚持学生或学生家长自愿和非营利原则,按学期或按月据实结算,多退少不补。学校和教师在为学生服务、代办有关事项的过程中不得获取任何经济利

益,不得收取任何形式的回扣。确有折扣的,须全额退还学生。

《通知》要求各地加强服务性收费和代收费资金管理并强化监督检查。对擅自设立收费项目、制定收费标准和超范围收费等乱收费行为,以及有关部门、单位通过学校违规收取代收费等行为,各级价格、教育等部门要加强监督检查,对违规行为要严肃处理。

有的人“身在国内心在外” 中纪委中组部就中央严管“裸官”规定答记者问

星报综合消息 《关于对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的暂行规定》已由中共中央办公厅、国务院办公厅于2010年5月19日颁布施行。日前,中央纪委、中央组织部负责同志接受记者采访,就《暂行规定》的有关情况,回答记者提问。

问:请介绍一下出台《暂行规定》的背景情况。

答:改革开放以来,随着对外交流的日益频繁和扩大,我国一些公民获得外国国籍,或者获得国(境)外永久居留权、长期居留许可的情况越来越多。一些国家工作人员的家庭也存在这种情况,他们的配偶子女均已移居国(境)外。但有极少数人在这种情况下出现了一些问题,如:有的人“身

在国内心在外”,通过为配偶子女移居的国家谋取利益而获得私利;有的人由于配偶子女均已移居国(境)外,非法敛财时更加肆无忌惮;有的人将大量非法财产逐步转移出境,一遇合适机会便抽身外逃。这些虽然只是个别现象,但是给党和国家利益带来严重危害,广大干部群众对此反映强烈。针对上述情况,党的十七届四中全会明确提出,“加强对配偶子女均已移居国(境)外的公职人员管理”。为使这项要求落到实处,中央决定颁布《暂行规定》。

问:《暂行规定》适用于哪些人员?

答:现行法律法规没有明确什么是“公职人员”,我们结合《刑法》等相关法律进行了研究,认为可以将公职人员理解为国家

工作人员。因此,将适用对象表述为:配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员。由于十七届四中全会的这一要求没有就适用人员的级别范围作出限制,因此,《暂行规定》应当适用于所有国家工作人员。同时,考虑到县处级副职以上领导干部掌握更多的公共资源,一旦出现问题,给国家造成的损失也更大。因此,《暂行规定》将县处级副职以上领导干部作为规范重点,并在相关条款中作了强调。鉴于一些案件反映出事业单位、人民团体、国有企业(含国有金融企业)中的工作人员,在配偶子女均已移居国(境)外的情况下,也需要加强管理,但这些人员绝大多数不是国家工作人员,因此,规定这些单位参照本规定执行。

国家药监局 曝光6种假药

据新华社电 国家食品药品监督管理局网站26日曝光6种未经注册、并借虚假机构或盗用合法药品生产企业名义违法宣传销售的假药。

这6种假药的具体情况分别为:“泰尔·稳压素”,标示生产企业名称:“中国国际心血管病研究院”;“泰尔·稳压素”,标示生产企业名称:“海军总医院高血压康复中心”;“奥奇消疝康”,标示生产企业名称:“中国中医药疑难病研究总院北京疝气研制中心”;“壮骨通络丸”,标示生产企业名称:“安徽省亳州市心德药业有限公司”,标示批准文号:Z34023118,规格:0.3g;“宜肺消喘丸”,标示生产企业名称:“安徽省亳州市心德药业有限公司”,标示批准文号:Z34022217;“十八味诃子利尿丸”,标示生产企业名称:“青海柴达木高科技药业有限公司”,标示生产批号:090910,规格:0.5g/丸。

国家药监局已发出通知,要求各省(自治区、直辖市)药监局依法加强辖区药品市场监督管理,发现上述产品,依法严肃处理查处;涉嫌刑事犯罪的,移送公安机关追究刑事责任。

卖淫嫖娼人员 禁止游街示众

星报综合消息 日前,公安部下发通知,要求各地公安机关在查处卖淫嫖娼违法犯罪活动时,要坚决制止游街示众等有损违法人员人格尊严的做法。

今年6月22日,公安部部署在全国开展重点打击整治行动后,全国各地公安机关迅速行动,开展对卖淫嫖娼违法犯罪活动的打击行动,力度较大。但打击行动中,个别地方公安机关不注重执法方式、方法。近日,广东东莞市清溪镇三中队派出所将抓获涉嫌卖淫妇女戴着手铐、绳牵、赤脚站街照片在媒体上公布;湖北省武汉市公安局洪山分局洪山街派出所贴出公告,公布查获的卖淫嫖娼人员姓名、年龄和处罚措施。上述情况在社会上引起高度关注,广大群众对公安机关的做法提出了质疑。通知指出,各地在执法办案过程中,要严格按照法律及相关规定的要求,切实改进方式方法,坚决纠正简单执法甚至粗暴执法的问题。既要严格、公正,又要理性、平和、文明、规范;既要坚持执法公开,又要充分尊重和保障人权。在查处卖淫嫖娼违法犯罪活动时,要坚决制止游街示众等有损违法人员人格尊严的做法。



重庆公交车 街头自燃

星报综合消息 昨日早晨约7时45分,重庆一辆牌照为“渝A16640”109路公交车在刚刚加完气后,行驶中突然发生自燃。驾驶员在自行扑救未果,火势越来越大的情况下报警。

高新区消防支队战士赶到现场后,几分钟将大火扑灭,但车已被烧成钢架。据悉,起火位置为该公交车仪表盘,所幸当时还未开始营运,并无人员伤亡。目前,有关方面已经对事故原因展开调查。

男子收到去世亲人手机短信? 吓得寝食难安,专家称是通信终端发生错乱

星报综合报道 收到全是乱码的短信也许并不恐怖,但如果是一个死者发来的短信,有谁收到过?近日,天涯网友张海(化名)就遇到这样的事情,他被吓得寝食难安,在网上发帖求助,被网友称为中国版“鬼来电”。

“我收到一条恐怖短信,发短信的那个人一年前就已经去世了。”张海回忆称,前天收到一条发信人显示“七姨”的短信,让他觉得毛骨悚然,因为七姨去年在一场抢

劫案中被歹徒杀害,而前日正好接近七姨的一周年祭日。记者看到,张海的那则手机短信,显示的全是乱码。张海说,去年还参加了七姨的葬礼,出于怀念,自己一直将她的号码保存在自己的手机里。张海被这条短信弄得一整天寝食难安。张海没有将收到短信的事情告诉家人,而是选择上网发帖向网友求助。

昨日,三大电信运营商信息维护人工服务平台的工作人员表示,这种情况有可能发

生,平时手机用户发短信的时候要把短信发到一个系统终端上,再由通信公司的工作人员发送到目标手机上面。张海去世亲人的手机号码被注销后重新流回市场,被其他人买走。这次,张海遇到的情况明显是移动系统出现了问题,终端机发生错乱,把号码新主人发的短信误发到了张海手机上,同时原有的短信内容也是因为终端机错乱的原因全部变成乱码。但有人则表示不可能出现这种情况,很可能是一个恶作剧。